
Lisa: Töövõimetoetuse vähendamine sõltuvalt inimese töölt lahkumise kuupäevast (kalendrikuu alguses või kalendrikuu lõpus) 

 

Taust. Mediaanbrutopalk oli 2022. a III kvartalis 1413 eurot. Puuduva töövõimega inimestele makstakse praegu töövõimetoetust 489,90 eurot kuus. 

Töövõimetoetust vähendatakse, kui sissetulek (brutopalk) ületab 1469,70 eurot.1  

Tabelis on võetud eelduseks see, et tavaliselt makstakse töötasu välja kalendrikuu alguses. Arvutuste aluseks on puuduva töövõimega inimese 

töötasu, mis on võrdne mediaanbrutopalgaga. Mõlemal juhul töötasid inimesed juunis ja juulis, üks inimene töötas ühe päeva augustis. Pärast 

töösuhte lõpetamist puuduva töövõimega inimene kohe uuesti tööle ei asu. Summad on antud eurodes. 

Töölt lahkumise 

aeg 

Tegelik sissetulek juulis 

(koos töövõimetoetusega)  

Tegelik sissetulek augustis 

(koos töövõimetoetusega)  

Tegelik sissetulek septembris 

(koos töövõimetoetusega) 

Kokku sissetulek 

juulist septembrini 

Kalendrikuu 

algus, nt 

1. august 

1902,902 

juunikuu töötasu ja 

töövõimetoetus 

1902,90+3 

juulikuu töötasu ja 

töövõimetoetus (ja ühe 

päeva töötasu augustis) 

489,90 4295,70 

Kalendrikuu 

lõpp, nt 31. juuli4 

3315,905 

juunikuu ja juulikuu töötasu 

ja töövõimetoetus 

489,906 

töövõimetoetus 

0 3805,80 

 

                                                 
1 Võrdluseks: 2022. a III kvartali keskmine brutopalk oli1679 eurot; 2023. a töötasu alammäär on 725 eurot (netopalk 689,92), keskmine pension on 703 eurot (tulumaksuvaba). 
2 Juunikuu töötasu (bruto) 1413 ja töövõimetoetus + 489.90 kokku = 1902,90. 
3 Juulikuu töötasu (bruto) 1413 ja töövõimetoetus + 489.90 kokku = 1902,90 + 1 päeva töötasu, mis on makstud augustikuu alguses.  
4 Kui kohaldada TVTS § 13 lg 31 põhimõtet, siis loetaks inimese avalduse ja tööandja tõendi alusel töösuhte lõpetamisel saadud tasud ja hüvitised (sealhulgas puhkusetasu) 

TVTS-i kohaselt järgmise kalendrikuu (s.t praeguse näite puhul augustikuu) sissetulekuks ja inimesi koheldaks sõltumata töösuhte lõpetamise kuupäevast võrdselt. 

Töövõimetoetuse vähendamisele kohalduks tabelis toodud esimene variant.  
5 Juunikuu töötasu (bruto) 1413 + juulikuu töötasu (bruto) 1413 = 2826 ja töövõimetoetus 489,90 kokku = 3315,90. 
6 Töötasu augustikuus ei ole, ainuke sissetulek on töövõimetoetus: 489,90 eurot. 


